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Evaluarea proiectului de act normativ 

Cel mai discutabil element din proiect este păstrarea avizului sanitar 

ca act permisiv obligatoriu pentru introducerea pe piață a produselor 

care intră în contact cu apa potabilă. Această abordare riscă să mențină 

o procedură birocratică învechită, care contravine principiului 

reducerii barierelor tehnice și poate afecta competitivitatea agenților 

economici, în special a celor care importă sau produc conform 

normelor europene. Deși este invocat interesul protejării sănătății 

publice, Directiva 2020/2184 nu impune acest tip de instrument. 

Dimpotrivă, lasă libertatea statelor membre să stabilească metodele și 

procedurile de acceptare a produselor, cu condiția ca cerințele tehnice 

să fie respectate. În alte state membre ale UE, aceste cerințe sunt 

adesea implementate prin proceduri de notificare, declarații de 

conformitate și supraveghere post-punere pe piață, nu prin avize 

permisive cu caracter blocant. Astfel se recomandă: înlocuirea 

avizului sanitar cu o procedură de notificare pentru produsele care 

respectă standardele armonizate și sunt testate de laboratoare 

acreditate; Introducerea explicită a principiului recunoașterii mutuale 

– acceptarea produselor conforme cu cerințele UE fără duplicarea 

testărilor sau aprobărilor; Implementarea unui sistem de supraveghere 

post-market digitalizat, prin control, în locul mecanismului permisiv 

prealabil. Mai mult decât atât, este important de subliniat că Ministerul 

Dezvoltării Economice și Digitalizării (MDED) a elaborat deja un 

proiect de lege pentru modificarea Legii nr. 10/2009, aflat în 

consultare publică (link: particip.gov.md/14364). Acest proiect 

prevede în mod expres reforma mecanismului de avizare sanitară, prin 

Se acceptă 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

înlocuirea acesteia cu o procedură de notificare, inclusiv pentru 

produsele reglementate de proiectul dat de HG. Continuarea 

promovării unei reglementări care impune avizul sanitar, în paralel cu 

un proiect de lege care propune în mod clar renunțarea la acesta, 

creează necoerentă legislativă și riscuri de suprapuneri. În plus, 

proiectul nu include nicio prevedere privind recunoașterea mutuală a 

produselor conforme deja testate și certificate în Uniunea Europeană. 

Această omisiune riscă să conducă la dublarea testărilor și la 

impunerea unor costuri inutile pentru operatorii economici care 

activează legal pe piața europeană, ceea ce contravine principiilor 

fundamentale ale pieței interne și creează bariere tehnice la comerț. 

Norma de la p. 17 din proiect care prevede că „Încălcarea dispozițiilor 

prezentului Regulament constituie contravenție și se sancționează în 

conformitate cu Codul Contravențional al Republicii Moldova”, ridică 

probleme din perspectiva tehnicii legislative. Conform Constituției 

Republicii Moldova doar Parlamentul, prin lege, poate stabili fapte ce 

constituie contravenții și sancțiunile aferente. Hotărârile Guvernului, 

ca acte normative subordonate, nu pot crea contravenții noi, chiar și în 

mod indirect. 

Se acceptă 

Evaluarea notei de fundamentare (analizei impactului de reglementare)  

Secțiunea 2.2 din nota de fundamentare oferă o prezentare generală a 

necesității unei intervenții pentru reglementarea materialelor care intră în 

contact cu apa potabilă. Se justifică riscurile sanitare asociate cu utilizarea 

unor materiale potențial nocive, precum și se evidențiază reglementările 

aplicabile în domeniul materialelor pentru contact alimentar sau biocide 

care sunt utile pentru înțelegerea contextului actual. Totuși, din 

perspectiva metodologiei de analiză a impactului de reglementare (AIR), 

această secțiune necesită ajustări pentru a respecta cerințele înaintate. În 

primul rând, problema este formulată prin referire la lipsa reglementării, 

ceea ce contravine metodologiei AIR. Lipsa unui cadru normativ nu este 

o problemă în sine, ci un semnal de intervenție. Problema reală constă în 

prezența pe piață a unor materiale și produse care pot elibera substanțe 

chimice periculoase în apa potabilă, în condițiile în care nu există un 

sistem clar de control, cerințe tehnice obligatorii sau responsabilități bine 

definite pentru operatorii economici. Un alt element major lipsă este 

identificarea și descrierea părților interesate afectate de problema 

analizată. Nu sunt menționați agenții economici care comercializează 

Se acceptă 
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aceste produse, nu se precizează câți sunt, ce dimensiune are piața, care 

sunt canalele principale de distribuție și în ce măsură produsele importate 

din UE sau din afara UE sunt deja conforme cu standardele armonizate. 

Este esențial ca analiza să conțină o descriere succintă a nivelului actual 

de conformare al pieței. Ar trebui menționat dacă anumite categorii de 

produse (de exemplu, cele certificate deja conform standardelor EN 

12873 sau EN 16421) sunt prezente în proporție semnificativă pe piață, 

dacă operatorii economici solicită voluntar testări, sau dacă există practici 

inegale între importatori și producători locali. În plus, secțiunea trebuie 

completată cu un scenariu de bază – adică o estimare a evoluției 

problemei în lipsa unei intervenții.  

Secțiunea 3.1 din nota de fundamentare prezintă, într-o manieră generală, 

obiectivele urmărite prin proiectul dat și principalele prevederi propuse. 

Este subliniat că scopul principal constă în continuarea procesului de 

armonizare legislativă cu Directiva (UE) 2020/2184, prin stabilirea 

cerințelor minime de igienă pentru materialele care intră în contact cu apa 

potabilă, definirea metodelor de testare și reglementarea utilizării 

substanțelor chimice pentru tratarea apei. Însă, potrivit metodologiei 

AIR, obiectivele unei reglementări trebuie formulate într-un mod clar, 

concret și măsurabil, să răspundă direct problemei identificate în p.2.2. și 

să fie însoțite de o justificare a soluției alese în raport cu opțiunile 

alternative. În forma actuală, obiectivele enunțate sunt formulate vag 

(„protejarea sănătății”, „promovarea sustenabilității”, „stimularea 

inovației”), fără o legătură directă și clară cu problema concretă 

identificată în piață. În mod special considerăm că nu există justificare 

solidă pentru soluția propusă – avizul sanitar obligatoriu – în detrimentul 

altor mecanisme posibile, cum ar fi procedura de notificare, evaluarea 

conformității pe baza standardelor armonizate sau recunoașterea mutuală 

a produselor testate în UE. 

Se acceptă 

În secțiunea 3.2 se recomandă alte alternative relevante, mult mai 

apropiate de bunele practici europene actuale, precum: procedura de 

notificare a produselor conforme cu standardele europene; recunoașterea 

mutuală a testărilor efectuate în UE (în laboratoare acreditate); declarația 

de conformitate auto-asumată de producător, combinată cu 

supraveghere/control post-punere pe piață. Soluția propusă în proiect – 

avizul sanitar ca act permisiv – este prezentată ca singura alternativă 

validă, fără o justificare proporțională, fără comparație formală între 

opțiuni și fără estimarea impactului diferențiat asupra actorilor 

Se acceptă 
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economici. Această abordare contravine metodologiei AIR, care prevede 

clar că alegerea unei opțiuni trebuie să urmeze analiza comparativă a cel 

puțin două-trei scenarii: „a nu face nimic”, o soluție minimalistă (ex. 

notificare + control post-market) și o soluție maximală (ex. avizare 

sanitară obligatorie). Alegerea directă a opțiunii maximaliste, fără a 

demonstra că celelalte sunt insuficiente, afectează transparența și 

credibilitatea procesului decizional.  

Punctul 4.3 descrie în termeni generali faptul că noile reglementări vor 

avea un impact asupra sectorului privat, în special asupra producătorilor 

și importatorilor de materiale care intră în contact cu apa potabilă. Deși 

este menționat că întreprinderile mici vor fi afectate mai mult decât cele 

mari, analiza necesită a fi completată. Lipsește cea mai importantă parte: 

estimarea costurilor reale pe care agenții economici le vor suporta pentru 

a se conforma. Proiectul generează costuri pentru orice agent economic 

care dorește să pună pe piață materiale sau produse în contact cu apa 

potabilă. Aceste costuri vin din obligațiile de testare în laboratoare, 

obținere de avize, marcaj, documentație, traduceri și adaptări tehnice. 

Aceste costuri pot fi semnificative, mai ales pentru IMM-uri, și trebuie 

prezentate clar. De asemenea, nu este explicat cum vor fi afectate diferit 

firmele care importă produse deja conforme cu standardele UE, dar care 

vor fi obligate să le retesteze în Moldova – ceea ce poate duce la dublare 

de costuri și blocaje comerciale. 

Se acceptă 

Analizând conținutul secțiunii 6 din Nota de fundamentare este salutar că 

proiectul a fost publicat pe platforma particip.gov.md și că Ministerul 

Sănătății a programat o consultare publică pentru data de 20 mai 2025. 

Însă, pentru a respecta metodologia AIR, este necesară completarea 

acestei secțiuni cu o prezentare concisă și transparentă a consultărilor 

efective realizate în etapa de analiză: cu cine au avut loc discuții, ce opinii 

sau obiecții au fost primite, cum s-a răspuns la acestea și în ce măsură au 

fost incluse în forma finală a proiectului. 

Se acceptă 

Agenția Națională 

pentru Siguranța 

Alimentelor 

 

 

Aviz nr. 08-18-

2917 din 

26.05.2025 

 

 

La pct. 16 ”...Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra 

activității de întreprinzător” se propune în redacție nouă, după cum 

urmează ”...Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat”, conform 

modificărilor aprobate prin Legea Parlamentară nr. 95 din 25.04.24, 

MO195-197/03.05.24 art. 257; în vigoare 03.06.24. 

Se acceptă 

 

 

 

 

Ministerul 

Agriculturii și 

Aviz nr. 21-

03/1497 din 

28.05.2025 

 Examinând proiectul de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului 

sanitar privind materialele și substanțele care intră în contact cu apa 

potabilă și metodele de testare (număr unic 367/MS/2025), în limita 

Se acceptă 
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Industriei 

Alimentare  

competențelor, Vă comunicăm lipsa obiecțiilor. Totodată, vă atragem 

atenția asupra ajustării proiectului la normele de tehnică legislativă. 

Ministerul 

Infrastructurii și 

Dezvoltării Regionale 

Aviz nr. 19-2957 

din 03.06.2025 

propunem excluderea pct. 3.21, întrucât dispoziții similare se regăsesc 

și la pct. 3.15; 

Se acceptă 

la pct. 16, textul „în baza Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat 

asupra activității de întreprinzător” urmează a fi substituită cu textul 

„în baza Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat”. 

Se acceptă 

Ministerul Mediului Aviz nr. 13-

05/3357 din 

26.11.2024 

În contextul celor expuse, propunem ca Preambulul să se ajusteze după 

cum urmează: după „În temeiul art. 6 din Legea nr. 10/2009…” să se 

completeze cu „și al art. 16 din Legea nr. 182/2019 privind calitatea 

apei potabile”. 

Se acceptă 

Subpct 3.21 din proiectul Regulamentului sanitar privind materialele 

și substanțele care intră în contact cu apa potabilă și metodele de 

testare e necesar a fi exclus deoarece se repetă cu subpct 3.15. 

Se acceptă 

Cu referire la soluția normativă, propusă la pct. 17, se va ține cont că 

prevederile generale privind survenirea răspunderii care poartă un 

caracter declarativ necesită a fi excluse. Răspunderea juridică trebuie 

să fie prevăzută de normele materiale, care stabilesc tipul concret de 

răspundere și determină faptele și sancțiunile pentru comiterea 

acestora. Prin urmare, trimiterea de sancționare conform Codului 

Contravențional al Republicii Moldova, urmează a fi completată 

expres cu articolul în care se prevede contravenția. 

Se acceptă 

În Anexa nr. 1 la Regulament, capitolul „MATERIAL ORGANIC 

FINAL”, la pct. 1.2 „Etapa 2 - Realizarea testelor” există două 

subpuncte intitulate identic „Testarea migrării pentru” la 1.2.1. şi 

1.2.3., ceea ce creează confuzie. 

 

 

 

 

 

 

 

Comentariu 

Subpunctul 1.2.1. vizează 

testarea măgării în ceea ce 

privește Conținutul de 

carbon organic total (COT), 

Substanțele relevante și 

Substanțele neașteptate, pe 

când subpunctul 1.2.3. se 

concentrează pe testarea 

migrării pentru Miros și 

aromă, Culoare și 

turbiditate. Astfel, cele 

două prevederi tratează 

aspecte distincte. 
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sbpct. 3.3.1.2.1. din Anexa nr.1 va următorul cuprins: 

„substanțe clasificate drept cancerigene, mutagene, toxice pentru 

reproducere din categoria 1A sau 1B, perturbatori endocrini (PE) care 

afectează sănătatea umană din categoria 1, substanțe persistente, 

bioacumulative și toxice (PBT) sau substanțe foarte persistente și 

foarte bioacumulative (vPvB) în conformitate cu Regulamentului 

privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și 

amestecurilor, aprobat de Guvern, ori substanțe incluse pe lista 

substanțelor candidate ca substanțe cu risc major pentru sănătatea 

umană și pentru mediu în conformitate cu Legea nr. 277/2018 privind 

substanțele chimice pentru proprietățile PE, PBT sau vPvB;”. 

Se acceptă 

sbpct. 3.3.1.2.1. din Anexa nr.3 va avea următorul cuprins: 

„substanțe clasificate drept cancerigene, mutagene, toxice pentru 

reproducere din categoria 1A sau 1B, perturbatori endocrini (PE) care 

afectează sănătatea umană din categoria 1, substanțe persistente, 

bioacumulative și toxice (PBT) sau substanțe foarte persistente și 

foarte bioacumulative (vPvB) în conformitate cu Regulamentului 

privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și 

amestecurilor, aprobat de Guvern, ori substanțe incluse pe lista 

substanțelor candidate ca substanțe cu risc major pentru sănătatea 

umană și pentru mediu în conformitate cu Legea nr. 277/2018 privind 

substanțele chimice pentru proprietățile PE, PBT sau vPvB;”. 

Se acceptă 

Totodată, pe parcursul textului proiectului de Regulament, orice 

referire la Legea nr. 182/2019 privind calitatea apei potabile va 

menține denumirea completă a Legii. 

Se acceptă 

Reiterăm asupra faptul că proiectul necesită revizuirea pentru a corela 

standardele internaționale (ISO) și europene (EN) menționate în textul 

Regulamentului cu standardele naționale (SM) adoptate, or 

consultarea acestuia cu Institutul de Standardizare a Moldovei. 

Se acceptă 

 

Centrul de 

armonizare a 

legislației 

 

 

 

 

Aviz nr. 31/02-

126-5699 din 

27.05.2025 

 

 

 

 

De asemenea, pentru excluderea referinței directe la Directiva 

2020/2184 din pct. 7 al proiectului Regulamentului, sintagma ”cu 

referință la baza normelor de aplicare a Directivei (UE) 2020/2184 a 

Parlamentului European și a Consiliului din 16 decembrie 2020 

privind calitatea apei destinate consumului uman” se va substitui cu 

”în conformitate cu normele de punere în aplicare a legislației cadru a 

Uniunii Europene privind calitatea apei destinate consumului uman”. 

Se acceptă 
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Se va revizui pct. 2.2.2 din Anexa 2 la proiectul Regulamentului 

„Clasificarea produselor în grupe de produse pentru materiale metalice 

este stabilită în tabelul 1 tabelul 2 din anexa II la Decizia de punere în 

aplicare (UE) 2024/365 a Comisiei”, prin excluderea referințelor 

directe la Decizia 2024/365/UE. 

Se acceptă 

pct. 3.3.1.1. din Anexa 1 „substanțele inițiale enumerate pe lista 

pozitivă europeană a substanțelor inițiale pentru materiale organice 

aprobate conform pct. 7 din Regulament”, pct. 2.3. din Anexa 2 

„Pentru produsele placate, substanțele relevante se identifică pe baza 

compozițiilor placărilor enumerate pe listele europeană a 

compozițiilor metalice aprobate în conformitate cu pct. 7 din 

Regulament”, pct. 3.2.11 din Anexa 3 „constituenții organici pe bază 

de ciment utilizați în formularea materialului final pe bază de ciment, 

care figurează pe lista europeană a constituenților organici pentru 

materiale pe bază de ciment sau pe lista europeană a substanțelor 

inițiale pentru materiale organice aprobate în conformitate cu pct. 7 

din Regulament și cărora li se aplică o valoare MTCtap” ș.a.). Astfel, 

până la data aderării la UE, aceste liste UE trebuie încorporate la 

nivelul legislației naționale, prin preluarea acestora, iar trimiterea 

directă la acestea va fi posibilă doar după aderarea la UE. 

Se acceptă 

la pct. 3.1 din proiectul Regulamentului textul „în capitolele II-V” se 

va substitui cu textul „în anexele 1 - 4” , iar pct. 3.11 și 3.17 se vor 

completa cu textul „stabilite în anexele 1 - 4” în acord cu redacția 

actului UE;  

Se acceptă 

titlul Anexei nr. 4 la proiectul Regulamentului va fi „Emailuri, 

materiale ceramice și alte materiale anorganice finale (inclusiv 

sticlă)”, fiind astfel adăugat cuvântul „emailuri”;  

Se acceptă 

se va revizui titlul primului compartiment din aceeași anexă după 

cum urmează: „Procedura generală de testare și acceptare”;  

- se va corecta eroarea tehnică de transpunere a prevederilor pct. 

4.2.1. din Anexa IV din actul UE, prin indicarea corectă la pct. 8.1. 

din Anexa 4 a proiectului a numărului anexei: „nr.1” în loc de „nr.2”. 

Astfel, al doilea alineat din pct. 8.1. din Anexa 4 din actul național va 

avea următorul cuprins „Factorii de conversie pentru diferitele grupe 

de produse sunt enumerați în tabelul 5 din anexa nr. 1 la 

Regulament”;  

Se acceptă 
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cu referire la Tabelul 5 din Anexa 1 din actul național, coloana 

intitulată „FC (în d/dm)”, atragem atenția că în varianta propusă, 

coeficienții valorilor factorilor de conversie nu corespund cu cei din 

actul UE, în speță: la compartimentul C, DI˃300 mm (conducte 

principale), e prevăzută valoarea 0,0 în loc de 0,05; la 

compartimentul D, DI˂80 mm (instalații de gospodărie, clădiri) e 

prevăzută valoarea 0,0 în loc de 0,02; la compartimentul D, 

80mm˂DI˂300 mm (racorduri) e prevăzută valoarea 0,0 în loc de 

0,01; la compartimentul D, DI˃300 mm (conducte principale) e 

prevăzută valoarea 0,0 în loc de 0,005. 

Se acceptă 

Cu referire la pct. 15.5 din proiectul național, acesta va fi completat 

cu textul „fontul trebuie să fie Helvetica Bolt” în acord cu redacția 

actului UE. 

Se acceptă 

Noțiunea de ”polimer” din pct. 3.25 din actul național, nu preia 

integral noțiunea corespondentă din actul UE. Astfel, aceasta va fi 

expusă în următoarea redacție: „polimer” înseamnă o substanță 

constituită din molecule care sunt caracterizate printr-o succesiune de 

unul sau mai multe tipuri de unități monomere și care sunt distribuite 

într-un domeniu de greutăți moleculare în care diferențele de greutate 

moleculară sunt atribuite, în principal, diferențelor de număr al 

unităților monomere, polimerul conținând următoarele: (a) o 

majoritate ponderală simplă de molecule care conțin cel puțin trei 

unități monomere legate printr-o legătură covalentă de cel puțin o 

altă unitate monomeră sau de un alt reactant; (b) o cantitate inferioară 

unei majorități ponderale simple de molecule cu aceeași greutate 

moleculară”. 

Se acceptă 

De asemenea, proiectul național nu a preluat noțiunea de „specie 

adăugată neintenționat”, din art. 2 al actului UE. 

Se acceptă 

Clauza de armonizare urmează a fi replasată după preambulul și 

clauza de adoptare a proiectului HG în următoarea redacție: 

Prezenta Hotărâre: 

- transpune art. 2 (10) și (11), art. 11 (1) și art. 12 din Directiva (UE) 

2020/2184 a Parlamentului European și a Consiliului din 16 

decembrie 2020 privind calitatea apei destinate consumului uman 

(reformare) (Text cu relevanță pentru SEE), CELEX: 32020L2184, 

Se acceptă 
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publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 435 din 23 

decembrie 2020; 

- transpune Decizia de punere în aplicare (UE) 2024/368 a Comisiei 

din 23 ianuarie 2024 de stabilire a normelor de aplicare a Directivei 

(UE) 2020/2184 a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce 

privește procedurile și metodele pentru testarea și acceptarea 

materialelor finale utilizate în produsele care intră în contact cu apa 

destinată consumului uman, CELEX: 32024D0368, publicată în 

Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 2024/368, 23 aprilie 2024; 

- transpune Regulamentul delegat (UE) 2024/371 al Comisiei din 23 

ianuarie 2024 de completare a Directivei (UE) 2020/2184 a 

Parlamentului European și a Consiliului prin stabilirea specificațiilor 

armonizate pentru marcajul aplicat în cazul produselor care intră în 

contact cu apa destinată consumului uman, CELEX: 32024R0371, 

publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 2024/371, 23 

aprilie 2024; 

- transpune art. 2, pct. 1-10 și pct. 12-15 din Decizia de punere în 

aplicare (UE) 2024/367 a Comisiei din 23 ianuarie 2024 de stabilire a 

normelor de aplicare a Directivei (UE) 2020/2184 a Parlamentului 

European și a Consiliului prin instituirea listelor pozitive europene de 

substanțe inițiale, compoziții sau constituenți autorizați să fie utilizați 

la fabricarea de materiale sau produse care intră în contact cu apa 

destinată consumului uman, CELEX: 32024D0367, publicată în 

Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 2024/367, 23 aprilie 2024. 

  Tabelele de concordanță prezentate urmează a fi actualizate potrivit 

noului format prevăzut de Anexa 2 din HG 1171/2018, iar 

compartimentul 1 al acestora va fi revăzut pentru a reflecta corect 

cerințele prevăzute de legislație: tipul, numărul, instituția/instituțiile 

care l-a/l-au adoptat, data, titlul actului Uniunii Europene, inclusiv cea 

mai recentă modificare a actului care constituie obiect al transpunerii, 

prin precizarea tipului, numărului și a datei de adoptare a actului 

Uniunii Europene de modificare. 

 

Se acceptă 

  De asemenea, se va asigura întocmirea Tabelului de concordanță și 

pentru Decizia de punere în aplicare (UE) 2024/367 a Comisiei din 23 

ianuarie 2024. 

Se acceptă 

  



10 
Ministerul 

Finanțelor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aviz nr. 07/2-

03/97/839 din 

10.06.2025 

 
 
 
 
 
 
 

Cu referire la proiectul de hotărâre 

La pct. 3 textul ,,Agenției Naționale pentru Sănătate Publică” se 

propune de substituit cu textul ,,Ministerului Sănătății”. 

Se acceptă 

Cu referire la Nota de fundamentare 

În compartimentul 4.2 „Impactul financiar și argumentarea costurilor 

estimative” se menționează că, implementarea proiectului nu va 

presupune cheltuieli financiare suplimentare din bugetul de stat. 

Totodată, autorul menționează despre propunerea includerii în 

Programul Național de Acțiuni a măsurilor în volum de 5700,0 mii lei, 

în vederea consolidării capacităților de laborator ale Agenției 

Naționale pentru Sănătate Publică prin achiziționarea de echipamente 

și consumabile pentru laborator precum și formarea personalului, fără 

a prezenta calcule justificative și sursa de finanțare a măsurilor 

propuse. În acest context menționăm că, propunerea de includere în 

Program (nu este clar care Program) nu asigură finanțarea cheltuielilor 

estimate și ca urmare există un risc sporit asupra bugetului de stat. 

Totodată, autorul menționează că costurile pentru implementarea 

metodelor de testare precum și testările de laborator vor fi estimate de 

către instituțiile antrenate în supravegherea materialelor și substanțelor 

destinate să vină în contact cu apa potabilă conforme cu standardele 

de calitate, ca urmare, costurile pentru testarea de laborator a 

materialelor și ajustarea proceselor pot reprezenta o povară financiară 

semnificativă asupra sectorului privat (mai ales pentru 

microîntreprinderi). 

Reieșind din cele expuse, pentru a aduce claritate, autorul urmează să 

completeze Nota de fundamentare cu estimările mijloacelor financiare 

(bugetare și nebugetare), necesare pentru implementarea proiectului 

precum și să confirme impactul financiar expus la compartimentul 4.2 

din Nota de fundamentare prin fișa financiară, conform Metodologiei 

de analiză a impactului de reglementare, aprobată prin HG nr. 

574/2024. De asemenea, autorul urmează să menționeze expres, din 

care sursă vor fi finanțate măsurile menționate, în cazul lipsei 

mijloacelor financiare a partenerilor de dezvoltare și/sau a donatorilor 

externi. 

În contextul celor menționate, proiectul urmează a fi definitivat prin 

prisma celor enunțate. 

Se acceptă 

Nota de fundamentare a 

fost ajustată conform 

propunerilor 



11 
Congresul 

autorităților locale 

din Moldova 

Aviz nr. 175 din 

10.06.2025 

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat 

adresarea Ministerului Infrastructuri și Dezvoltării Regionale al 

Republicii Moldova nr. 11-2508 din 12.05.2025, privind avizarea 

proiectului hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului 

sanitar privind materialele și substanțele care intră în contact cu apa 

potabilă și metodele de testare (număr unic 367/MS/2025), și 

comunică lipsa de propuneri și obiecții la proiectul în cauză, cu 

excepția sugestiei de înlăturare a greșelilor gramaticale prezente. 

Se acceptă 

 

 

 

 

Ministru                                                                                                                          Ala NEMERENCO 
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